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Na radnici zavlála opět 
tibetská vlajka

I letos, tak jako v  uplynulých letech, zavlála 10. 
března na budově našeho městského úřadu 
tibetská vlajka, a  to již po jednadvacáté. Naše 
město tak bylo jedním z celkem 873 měst a obcí, 
na budovách jejichž radnic byla tato vlajka vyvě-
šena v  rámci mezinárodní kampaně “Vlajka pro 
Tibet”. Ta probíhá každý rok 10. března, v  den 
výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci 
Tibetu, v němž při povstání v roce 1959 zemřelo 
více než 80 000 Tibeťanů a  statisíce dalších 
zemřely v  následujících letech ve vězeních, pra-
covních táborech nebo v  důsledku hladomoru. 
Cílem kampaně je poukázat na dlouhodobé 
porušování lidských práv v Tibetu.

Před měsícem proběhlo i další smutné výročí, 
související s obrovským bezprávím a lidským utr-
pením. 24. února tomu byly již 3 roky od propuk-

nutí války na Ukrajině. Agresivní dobyvačná válka 
Ruska proti Ukrajině stále nekončí a po sérii cha-
otických a často protichůdných kroků administra-
tivy nového amerického prezidenta není jisté, zda 
Evropa nezůstane v  nadcházejících letech bez 
svého nejsilnějšího spojence. Bohužel i  v  někte-
rých státech  Evropy se snaží dostat k  moci 
politické subjekty, které se snižují k  lacinému 
populismu a k plíživé demontáži demokratických 
institucí. Ne náhodou tyto síly zpravidla inkli-
nují k  ruskému autoritativnímu režimu. Otázky 
bezpečnosti a  také boje proti dezinformacím, 
šířeným z Východu ve snaze pomalu „nahlodávat“ 
demokracii, jsou tedy nyní stále aktuálnější.

V souvislosti se zmíněným tématem dezinfor-
mací bych vás rád pozval na zajímavou besedu 
pořádanou městem s  panem Josefem Holým, 
spoluautorem podcastu „Kanárci v  síti”. Beseda 
s  názvem „Technologie, politika, společnost“ se 
uskuteční ve čtvrtek 3. dubna od 19:00 v  Sále 
Dr. Fürsta. Na besedě se bude pan Holý věnovat 

mj. tomu, jak digitální technologie mění svět 
a  stávají se svébytnou politickou silou. Sociální 
sítě sice usnadnily přístup k  informacím, ale 
jejich algoritmy na druhé straně rozvracejí spo-
lečnost a  pomáhají se dostat k  moci populis-
tům. Důkazem budiž USA, které doposud byly 
majákem demokracie. Přijďte o  tom s  námi dis-
kutovat.

Píši-li o válečných konfliktech, rád bych zakon-
čil poněkud optimističtěji. Před 80 lety skončil 
největší válečný konflikt v historii, druhá světová 
válka. V  květnu si připomeneme toto kulaté 
výročí a při té příležitosti bychom i na stránkách 
Informačního listu rádi zavzpomínali na to, jak byl 
konec války prožíván v  Dobřichovicích. Pokud 
máte ve svých rodinných archivech fotografie 
z této doby, případně i fotografie z válečných let 
1939 – 1945 v  Dobřichovicích, budeme rádi za 
jejich zaslání. Ty nejzajímavější bychom na těchto 
stránkách rádi zveřejnili.

Petr Hampl

O čem jednala rada

Od posledního vydání Informačního listu se Rada 
města Dobřichovice sešla dvakrát, a to 18. února 
a 4. března.

Starosta nejprve informoval radní o  stavu 
plnění vybraných úkolů plynoucích z  předcho-
zích zasedání rady:

	 15. 10. odsouhlasilo zastupitelstvo města 
smlouvu s  majiteli pozemku sousedícím 
s pozemkem, na němž vyroste nové centrum 
města (radnice a  multifunkční sál); směna 
pozemků byla katastrem zapsána 16. 1., pro-
dávající strana již úhradu za svoji nemovitost 
obdržela

	 spolupráce s firmami pracujícími na mobiliáři 
města: pracovníci pana M. Šnajdra průběžně 
provádí drobné opravy na základě zadání 
technických služeb, v nejbližší době proběhne 
oprava rohu fasády Baráčnické rychty a  pro-
padlé dlažby v ul. Anežky České

	 budou vypsány dotace z  MAS na chod-
níky a  veřejná prostranství; město v  těchto 
výzvách požádá o dotaci na chodník v ulici Na 
Vyhlídce a pěší propojku v ul. Svážné (projek-
tuje Ing. arch. O. Hájek), dále na zateplení 1. 
stupně ZŠ a předprostor před touto budovou 
(rovněž projektuje Ing. arch. O. Hájek); město 
dále podá žádost o  dotaci na rekonstrukci 
ulice Francouzská a  rovněž na retenci vody 
v oblasti Brunšova
Radní diskutovali o  zrušení či zachování 

většiny stávajících kontejnerových stanovišť (to 
v ulici Za Parkem již zrušeno bylo); starosta navrhl 
po dobu alespoň půl roku kontejnerová stanovi-
ště nerušit. Technické služby by přitom měly za 

úkol pravidelně monitorovat naplněnost kontej-
nerů na jednotlivých stanovištích s tím, že by se 
postupně přistupovalo k  rušení těch stanovišť, 
kde se ukáže, že naplněnost kontejnerů výrazně 
poklesla a je dlouhodobě nízká. Kontroly kontej-
nerů by byly prováděny vždy těsně před svozem, 
tedy v době jejich maximální naplněnosti.

Radní tento návrh podpořili – na základě 
informací o  počtu rozdistribuovaných nádob 
na plast a  papír mezi občany Dobřichovic 
a zaplněnosti kontejnerů pak nastane čas na další 
diskuzi o  redukci kontejnerových stanovišť; té 
by však ještě mělo předcházet snížení frekvence 
svozů těchto míst.

V  této souvislosti starosta rovněž osloví 
společnosti, které se zabývají komplexní rea-
lizací stanovišť s  polopodzemními kontejnery 
a  projektanty ohledně návrhu a  možností jejich 
vybudování na vytipovaných místech v  Dobři-
chovicích – první by mělo být u dobřichovického 
recyklačního dvora, ovšem za podmínky, že reali-
zace nebude v kolizi s projektem jeho přestavby; 
součástí této poptávky bude i dotaz na polopod-
zemní kontejnery na textil a elektroniku, které by 
mohly nahradit ty stávající. Místostarostka Ing. 
Radka Alexy Ph.D. konstatovala, že nesouhlasí 
s  výstavbou polopodzemních kontejnerů do té 
doby, než se rozhodne, jaká sběrná místa budou 
zachována a  než se ukáže, jakým způsobem se 
systém door-to-door osvědčil.

Usnesením 05-44-24 pověřila rada starostu, 
aby vyzval pana P. Schmidta (starostu Černolic) 
k  předložení geometrického plánu pozemků, 
které má obec Černolice v úmyslu od Dobřicho-
vic odkoupit – jedná se o lesní pozemky pod ulicí 
Bezová. Starosta Černolic předložil jako podklad 
pro odkoupení radě geodetické zaměření cesty 

a  navrhl dvě varianty odkupu: pouze pozemky 
pod cestou – dohromady 376 m2, nebo všechny 
pozemky od hranice mezi lesem a  cestou – 
dohromady 788 m2, s  tím, že preferuje druhé 
řešení. Rada souhlasila s  odprodejem lesních 
pozemků města Dobřichovice pod ulicí Bezová 
v  Černolicích dle varianty 2 a  požádala starostu 
Černolic o  předložení finálního geometrického 
plánu, který poslouží jako podklad pro schválení 
odprodeje Zastupitelstvem města Dobřichovice; 
cena se bude odvíjet podle znaleckého posudku, 
který nechá starosta Ing. Petr Hampl vypracovat, 
a  rovněž podle ceny, za kterou v  nedávné době 
prodávaly Lesy ČR lesní pozemky městu Dobři-
chovice.

Starosta obdržel požadavek dvou dobřicho-
vických občanů na přijetí vyhlášky o  regulaci 
hlučných činností ve vymezených dnech (dny 
pracovního klidu) a  hodinách. Podobná diskuse 
na radě probíhala již vícekrát a  zatím vždy pře-
vládl názor, že přijetí vyhlášky není na pořadu 
dne. Tento názor radní nezměnili.

Starosta dále předložil radě dopis, v  němž 
byla jednou z  dobřichovických rodin vyjádřena 
podpora na přejmenování ulice Ruská; starosta 
navrhl s  předložením zastupitelstvu vyčkat na 
souhlas ostatních obyvatel ulice tak, jak bylo roz-
hodnuto v usnesení č. 08-44-24.

Rada obdržela návrh Ing. arch. J. Mejsnarové 
na další postup týkající se revitalizace Karlického 
potoka. V první etapě navrhuje Ing. arch. J. Mejsna-
rová objednat aktuální hydrologické údaje a zho-
tovit studii revitalizace včetně návrhu finálního 
řešení, které by se následně rozpracovalo v  pro-
jektu; náklady na tuto etapu odhaduje Ing. arch. J. 
Mejsnarová na cca 90.000,- Kč (hydrologická data 
+ studie návrhu řešení). Následovat by mělo dle 

Slovo starosty

Zprávy z městského úřadu

Obrázek na titulní straně: Kaple sv. Judy Tadeáše, foto Pavel Tichý
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návrhu paní architektky jednání se zodpovědným 
projektantem (zmiňuje Ing. V. Topinku) i  za její 
účasti. Ing. arch. Filip Kándl k  tomu připomněl, 
že původním požadavkem vedení města bylo 
zejména dodání rozpracovaného návrhu části 
Karlického potoka za sídlištěm a rovněž předjed-
nání souhlasu majitelů pozemků a vytvoření pod-
kladů na geodetických podkladech; starosta tedy 
požádá paní navrhovatelku o doplnění.

Pan L. Dydňanský předložil radě nabídku na 
vyčištění pozemku o  rozloze 9.781 m2 od nále-
tových dřevin a  keřového podrostu; jedná se 
o pozemek ve vlastnictví města v lokalitě Dlouhý 
Díl za koncem ulice Krátká směrem k  areálu 
Alsetu. Celý pozemek je zarostlý neprostupným 
křovím a náletovými dřevinami a žijí zde divoká 
prasata, která nezřídka proniknou i  na přilehlé 
zahrady, na což si místní obyvatelé již opakovaně 
stěžovali. Radní připomněli, že kromě vyčištění je 
třeba uskutečnit taková opatření, aby nálety dále 
nerostly a  nebylo třeba akci po několika málo 
letech znovu opakovat – starosta tedy požádá 
pana L. Dydňanského o doplnění nabídky.

Rada se rovněž zabývala rámcovým cenovým 
odhadem nákladů na rekonstrukci ulice V  Luhu, 
v níž je dlouhodobý problém s odvodněním. Po 
dešti se jedná o  prakticky bezodtokovou zónu, 
kterou nelze napojit na dešťovou kanalizaci. 
Cca před 15 lety se v ulici prováděla úprava, kdy 
povrch a skladba komunikace do určité hloubky 
byla provedena z  propustného štěrku, ale za 
tu dobu již toto odvodnění přestalo fungovat. 
Občané si na tuto situaci dlouhodobě stěžují. 
TDI města pan R. Linhart navrhl řešení situace 
(podobné, jako bylo doposud, ale doplněné 
o  propustnou dlažbu), nicméně cena je cca 1,2 
mil. Kč a bohužel není pravděpodobné, že by se 
na takovouto akci podařilo získat dotaci (aktu-
álně nejsou vypsány dotační tituly, z nichž by šlo 
na tuto akci čerpat). Ing. arch. Filip Kándl dopo-
ručil požádat Ing. J. Ouhela (spol. VRV) o  návrh 
komplexního odvodnění všech ulic v  lokalitě 
V Luhu (např. stáhnout odtoky do jednoho místa 
a hrází vyvést pryč). Mezitím bude starosta zjišťo-

vat možnosti získání dotace ať už na odvodnění 
jednotlivých ulic, nebo celé lokality.

Společnost ELEKTROMONTÁŽE s. r. o. požádala 
město Dobřichovice jako vlastníka sousedních 
pozemků o  souhlas se stavbou IV-12-6035936, 
PZ-Dobřichovice, Pražská, TS p. 1826/11. Radní 
konstatovali, že umístění nadzemní trafostanice 
je na daném místě zcela nevhodné a  požaduje 
variantu podzemní.

Společnost ČEZ Distribuce zaslala informaci 
o neúspěchu jednání s majiteli pozemků ve věci 
vybudování přístupové komunikace pro novou 
TR Dobřichovice. ČEZ Distribuce tedy upouští od 
záměru vybudování asfaltové komunikace (mimo 
pozemků v majetku ČEZ Distribuce, a. s.). Přístup 
pro realizaci stavby bude v případě potřeby zajiš-
těn pomocí dočasného zpevnění pozemků stáva-
jící komunikace po dobu realizace. Detailní řešení 
bude navrženo již vysoutěženým zpracovatelem 
PD a projednáno s majiteli pozemků.

Rada města Dobřichovice dále
	 souhlasila s rekonstrukcí / zpevněním vjezdu 

na adrese Březová 620 za použití šedých žulo-
vých dlažebních kostek 8/10

	 souhlasila s  vybudováním zpevněného pří-
stupového chodníku k  zadnímu vstupu do 
provozovny Jídelny Dobřichovice z vymývané 
dlažby o rozměru 60 x 40 cm

	 souhlasila se zněním zápisu ze zasedání výbě-
rové komise k vyhlášenému záměru pronájmu 
bytu č. 10 na adrese Za Parkem 629 a pověřila 
starostu podpisem nájemní smlouvy s  žada-
telem, který předložil nejvyšší nabídku měsíč-
ního nájmu

	 souhlasila s  poskytnutím příspěvku ve výši 
5.000,- Kč pro rok 2025 zapsanému ústavu 
Klubíčko Beroun, poskytující komplex 
registrovaných sociálních služeb jednomu 
z občanů Dobřichovic

	 souhlasila s poskytnutím příspěvku organizaci 
Linka bezpečí z. s. ve výši 5.000,- Kč

	 souhlasila s  poskytnutím příspěvku ve výši 
20.000,- Kč na pořízení a  obnovu zvonů pro 
řevnický kostel sv. Mauritia

	 nesouhlasila s poskytnutím finanční podpory 
Balon klubu Karlštejn

-tjmnk-

Granty v roce 2025

Projekty lze předkládat do  31.  března 
2025  na  Městský úřad Dobřichovice, osobně 
na  podatelnu nebo poštou, datovou schránkou 
nebo do  schránky na  budově úřadu. Projekty 
posoudí rada města.  Přihlášené projekty se před-
kládají v  písemné formě,  pouze na  formuláři 
města a se všemi vyplněnými kolonkami.  

S žadateli, kterým bude grant přidělen, je třeba 
podepsat smlouvu a  teprve po  podpisu mohou 
být převedeny finanční prostředky. Následně 
je třeba  přidělené prostředky vyúčtovat. Vyúč-
tování každého grantu musí být odevzdáno 
na  podatelnu městského úřadu do  jednoho 
měsíce od konání akce, pro akce konané v  listo-
padu a prosinci nejpozději do 10. prosince. 

Návštěva přátel 
z francouzského Villieu 
Loyes Mollon
V  minulém čísle Informačního listu jsem psal, 
že na přelomu května a  června přijedou do 
Dobřichovic naši francouzští přátelé z  part-
nerské obce Villieu Loyes Mollon. Od té doby 
nastala malá změna, francouzští přátelé při-
jedou nikoli ve čtvrtek, ale již ve středu 28. 5. 
a odjíždět budou v neděli 1. 6. ráno. Francouz-
ská delegace bude mít přibližně 35 členů a jak 
jsem již zmínil v  minulém IL, budeme potře-
bovat pomoc s  jejich ubytováním v  rodinách. 
Pokud se rozhodnete někoho z  francouzské 
delegace ubytovat, kontaktujte prosím výbor 
pro spolupráci, paní ředitelku ZŠ Evu Škvoro-
vou na e-mailové adrese: skvorova@zsdobri-
chovice.cz.

PH

Odpadový seriál

Vážení čtenáři,
třetí komoditou v pořadí, na kterou se společně 
podíváme, je sklo. Dokážete si představit život 

bez skla? V dnešní době spíše ne. Stačí se roz-
hlédnout kolem sebe a  uvidíte nespočet skle-
něných předmětů od skleniček na pití, oken 
nebo například lahví na nápoje. Odhaduje se, 
že první skutečné sklo bylo vyrobeno v  polo-
vině třetího tisíciletí př. n. l. na pobřeží Sýrie 
nebo ve starověkém Egyptě a jednalo se o skle-
něné korálky.

Zajímavé je, že dříve bylo sklo považováno za 
„okno do duše“. Už ve starověkém Římě a Řecku 
se skleněné nádoby používaly nejen pro ucho-
vání potravin a  nápojů, ale i  jako ozdoba boha-
tých domácností.

SKLO – co to je?
Sklo je materiál, který vzniká tavením křemi-

čitých písků, vápence, sody a  dalších přírodních 
surovin při velmi vysokých teplotách. Tento 
materiál se díky své chemické stabilitě a vlastnos-
tem pyšní schopností být opakovaně recyklován, 
a to jej řadí mezi neocenitelné zdroje v odpado-
vém hospodářství. Recyklací jedné tuny skla lze 
ušetřit až 90 % energie a 65 % sklářských písků.

Zároveň je sklo nejzdravějším obalem pro 
uchování potravin a  nápojů. Výrobky zůstávají 

v hygienickém a bezpečném obalu ze skla čerstvé. 
Například minimální trvanlivost vody v PET lahvi 
je asi o  40% kratší než u  minerální vody v  lahvi 
ze skla. Samozřejmě další výhodou oproti plastu 
je nepropustnost – sklo neuvolňuje žádné látky 
jako plast a zabraňuje tak kontaminaci obsahu.

Kam patří sklo?
Barevné i  čiré sklo odkládáme do zelených 

kontejnerů (zvonů) a  do podzemních kontej-

Odpadové
hospodářství
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nerů na sklo na sběrných hnízdech, které jsou 
rozmístěné na těchto místech po městě:
Podzemní kontejnery:

	 Nová Cesta 749
	 V Zahradách 28

Zvony (zelené kontejnery):
	 Hálkova 332
	 Raisova 794
	 Viničná 795 (2 zvony)
	 5. května 1175 (3 zvony)
	 Generála Pellé 943 (2 zvony)
	 Pod Nádražím 99
	 Americká 1114
	 Za Parkem (3 zvony)

Co patří do skla?
	 Skleněné lahve od vína a jiných nápojů
	 Zavařovací sklenice (bez víčka)
	 Skleněné dekorativní předměty
	 Rozbité sklenice a skleničky
	 Tabulové sklo z oken a dveří

Co nepatří do skla?
	 Keramika a sklokeramika
	 Porcelán
	 Zrcadla
	 Automobilové sklo
	 Skleněné obaly s příměsí plastu či kovu
	 Varné a laboratorní sklo
	 Žárovky

Jak poznám, že je obal skleněný?
V  případě této komodity pravděpodobně 

nebudeme mít problém určit, že se jedná o sklo. 
Skleněné obaly jsou typicky těžší než například 
plastové a  povrch bývá hladký bez viditelných 
textur či vzorů. Samozřejmě opět platí, že nejjis-
tější je zkontrolovat obal, na kterém se nachází 
recyklační značka. V případě skla se jedná o násle-
dující symboly.

Věděli jste?
Věděli jste, že každá skleněná lahev, která se 

zrecykluje, může být na prodejních pultech za 
pouhých 30 dní?

Recyklací jedné skleněné lahve se navíc ušetří 
tolik energie, kolik je potřeba k  rozsvícení jedné 
100 W žárovky na čtyři hodiny!

POZOR! Žárovka nepatří do skla.

Praktické tipy
	 Před vhozením do kontejneru vždy odstraňte 

všechny plastové, kovové či jiné části z jiných 
materiálů, než je sklo.

	 Skleněné střepy – každý kousek se počítá, 
takže i střepy patří do tříděného odpadu, nic-
méně opatrně při manipulaci.

	 Při nakupování preferujte skleněné obaly – 
ušetříte tak nejen své zdraví, ale i životní pro-
středí.

	 Obaly od kosmetiky – lahvičky od krémů či 
olejů patří do skla.

	 Obaly od parfémů – po odstranění vrchní 
plastové částí patří do kontejneru na sklo.

	 Obaly od léčiv ze skla – ano, patří do skla 
a  dají se recyklovat, nicméně zdaleka nej-
lepší je odevzdat je jako použité léčivo přímo 
v lékárně.

	 Tvrzené sklo – nepatří do tříděného odpadu. 
Sklo z trouby nebo varné konvice má jiné slo-
žení a nelze recyklovat klasickým způsobem.

	 Sklenice jako dárkové balení (na zavařené 
potraviny, marmelády atp.) – zvažte jejich 
využití doma; mnohé skleněné nádoby lze 
využívat k  uložení prakticky čehokoliv, vázy 
či dokonce dekorace. Pro inspiraci stačí zadat 
DIY sklenice.
V  příštím díle se podíváme na kovy 

a kovové obaly. Sledujte proto náš zpravodaj. 
Děkujeme, že třídíte, má to smysl!

Radka Alexy, místostarostka

NÁDOBY NA BIOODPAD, KOMPOSTÉRY
Anketa, která v roce 2024 zjišťovala zájem 
občanů o  nádoby na bioodpad a  kom-
postéry, byla podkladem pro  dotaci, 
o kterou město zažádalo. Distribuci před-
pokládáme v květnu / červnu 2025.

POPELNICE NA PAPÍR D2D
Na webových stránkách města Dobřicho-
vice je k  dispozici žádost o  nádobu na 
papír – ty by město mělo získat na základě 
žádosti o dotaci; i v tomto případě před-
pokládáme distribuci v  květnu / červnu 
tohoto roku, svoz papíru D2D pak začne 
po vydání těchto nádob mezi občany.

Svoz bioodpadu, termíny 
svozů nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu 
pro rok 2025
První svoz bioodpadu letos proběhl ve čtvrtek 13. 
března; stejně jako v předchozích letech, i v roce 
2025 zůstane zachován svoz jednou za 2 týdny, 
ani svozový den (čtvrtek) se nemění. Od 9. října 
do 4. prosince je pak svoz naplánován na každý 
týden.

Nádoby na bioodpad bývají standardně 
v hnědé barvě a jsou opatřeny specifickou odvě-
trávací mřížkou; v  opravdu výjimečných přípa-
dech můžete použít i  nádobu jinou, ale pak je 
potřeba označit ji buď nálepkou „bioodpad“ 
(můžete vyzvednout na úřadu), nebo jakou-
koli barvou přímo na popelnici napsat BIO tak, 
aby bylo označení pro svozové posádky dosta-
tečně patrné. Nádoba musí být rovněž opatřena 
čipem.

Termíny svozu velkoobjemového a nebezpeč-
ného odpadu pro rok 2025 jsou prozatím stano-
veny na 24. května a  20. září; v  tyto dny budou 
přistaveny oba kontejnery (jak na VO, tak na NO) 
dle zaběhlého rozvrhu: 

	 9:00 – 10:00: u nádraží v ulici Tyršově
	 10:20 – 11:20: před městským úřadem v ulici 

Vítově
	 11:40 – 13:00: před budovou MŠ v  ulici Bře-

zová – Francouzská
	 13:20 – 14:00: u recyklačního dvora na ulici 5. 

května
O pravidlech svozů VO a  NO a  o harmono-

gramu umístění kontejnerů ještě budeme infor-
movat před každým jednotlivým svozem formou 
SMS a na webových a facebookových stránkách 
města.

-tjmnk-
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Zpravodajství ze školy

Olympionici z celého okresu 
u nás ve škole!

Ve čtvrtek 13. února se naše škola proměnila 
v  centrum jazykového dění – hostili jsme již 
VI. okresní kolo Olympiády v  anglickém jazyce. 
Přijelo k  nám 51 nadšených žáků spolu s  peda-
gogy z celého okresu Praha – západ, aby pomě-
řili své jazykové dovednosti a  sdíleli nadšení 
z  angličtiny. Den byl plný napětí, soustředění, 
ale i  radosti a úspěchů. Byla to skvělá příležitost 
setkat se s vrstevníky se stejným zápalem pro cizí 
jazyky.

Jak soutěž probíhala?
Okresní kolo je rozděleno do dvou katego-

rií: VG/ZŠ I (6. a 7. ročník) a ZŠ II (8. a 9. ročník). 
Cílem soutěže je nejen rozvoj jazykových 
schopností, ale také motivace ke zdokonalo-
vání v  angličtině a  příležitost zazářit. Soutěž 
je dobrovolná a  postup do ní se odvíjí od 
výsledků z  předchozích kol. Na druhou stranu 
rodilí mluvčí či bilingvní děti jsou zařazováni do 
jiných soutěží.

Disciplíny a hodnocení
Soutěžící si museli poradit s  několika nároč-

nými jazykovými úkoly – poslechem, slovní 
zásobou, gramatikou, porozuměním textu 
a  ústním projevem, který probíhal s  rodilou 
mluvčí. Hodnotila se nejen šíře slovní zásoby, 
plynulost projevu a výslovnost, ale také grama-
tická správnost a celkový dojem. VG/ZŠ I zahajo-
vala testem, zatímco ZŠ II se pustila do ústní části. 
Poté se role prohodily, a  tak byly děti neustále 
v  akci. Témata byla pestrá – zdraví, cestování, 
studium jazyků, situace v  restauraci a  mnoho 
dalších. Každý závodil nejen s  jazykem, ale také 
s  nervozitou, a  přesto všichni předvedli skvělé 
výkony.

Výsledky
VG/ZŠ I (6. a 7. ročník): 1. místo: Lucie Souka-

lová (Základní a Mateřská škola Chýně), 2. místo: 
Michal Kuník (Základní škola Velké Přílepy), 3. 
místo: Anna Mitičová (Gymnázium Hostivice) & 
František Šilháček (Základní škola Jílové u Prahy)

ZŠ II (8. a 9. ročník): 1. místo: Laura Motyčková 
(Škola Da Vinci), 2. místo: Kateřina Palatinusová 
(Základní škola Chýně), 3. místo: Vítek Carbol 
(Základní škola Zdenky Braunerové Roztoky) 
& Magdalena Strakošová (Základní škola Dolní 
Břežany)

Naši žáci se rozhodně neztratili, Mia Krejčí ze 
6.B obsadila 13. místo z 25 soutěžících a Alex Fiala 
z 9.B si vybojoval výborné 5. místo z 26 soutěží-
cích. Oběma patří velká gratulace.

Poděkování organizátorům

VI. okresní kolo Olympiády v anglickém jazyce
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Tato akce by nebyla možná bez skvělých 
organizátorských týmů ze ZŠ Dobřichovice a  ZŠ 
Všenory. Za soutěží stojí hodiny příprav, kontrola 
testů, počítání bodů, zapisování výsledků, ale 
také zajištění zázemí a  občerstvení. Velké díky 
patří také kolegům, kteří suplovali za organizá-
tory, a vedení obou škol za jejich podporu.

Děkujeme všem soutěžícím za jejich nadšení 
a nasazení, už nyní se těšíme na další ročník!

Tým angličtinářů

Recitační soutěž na I. stupni

Dne 3. 3. 2025 proběhla, za bohaté účasti diváků, 
na prvním stupni soutěž v sólové dětské recitaci. 
Děti soutěžily ve třech kategoriích, a to v katego-
rii 0. (žáci prvních tříd), kategorii I. (žáci druhých 
a třetích tříd) a kategorii II. (žáci čtvrtých a pátých 
tříd).

Do poroty přijala pozvání bývalá paní učitelka 
Věra Sklenářová, principálka dětského divadel-
ního souboru Kukadýlko Lucie Kukulová, třídní 
paní učitelka 2.B Daniela Paletová, básník a kari-
katurista Boris Pralovszký a žákyně 6.C a účastnice 
loňského kola soutěže Vanessa Filipi.

Celým programem nás provázeli kluci z  9.A 
Jáchym Jandourek, který soutěž moderoval, 
a Míra Křemen, který se staral o zvuk. Pro většinu 
dětí to byla premiéra vystupovat před publikem, 
ale zvládly to na jedničku, navíc se naučili mluvit 
na mikrofon a  jejich přednes byl na opravdu 
vysoké úrovni.

První tři z každé kategorie postupují do okres-
ního kola, které se bude konat 19. 3. 2025 v Rudné 
u Prahy. Všem výhercům gratulujeme a přejeme 
hodně úspěchů v okresním kole.

Kategorie 0: 1. místo Quido Staněk, 2. místo 
Kateřina Štréblová , 3. místo Mia Kubátová. Kate-
gorie I.:1. místo Stella Vacke, 2. místo Matteo 
Novák, 3. místo Eliška Trejbalová. Kategorie 
II.: 1.místo Tereza Vyskočilová, 2. místo Martin 
Matyáš, 3. místo Eliška Filipcová.

Za organizační tým Lucie Jirsová

Zlatý Ámos 
v Dobřichovicích

Jako učitelka mám mnoho všedních i nevšedních 
pracovních dní, ale aby můj den začal dojetím, to 
není úplně časté. Byl to den jako každý jiný, přišla 
jsem do třídy a  tam už na mě čekala skupinka 
dětí. Nadšeně se mě zeptaly, jestli mě mohou při-
hlásit do Zlatého Ámose – do ankety o nejoblíbe-
nějšího učitele České republiky.

Děti musely sehnat 100 podpisů od žáků, 
rodičů a  učitelů, aby byla přihláška přijata. To 
zvládly hravě, obešly mé bývalé žáky, přidali 
se i  rodiče a  kolegyně a  podpisy byly vyřešeny. 
Dalším bodem bylo vyplnění přihlášky, včetně 
mé charakteristiky a  nějakého zážitku se mnou. 
Tímto bylo splněno veškeré papírování a  násle-
dovalo regionální kolo. 

Holky o mně vymyslely básničku, kterou reci-
tovaly před porotou. Když jsem jejich přednes 
poslouchala, bylo mi dojetím do breku. Členové 
poroty pokládali holkám i  mně různé otázky 
a  pečlivě si zapisovali odpovědi. Celý den byl 
skvělý, v  krásném prostředí, plný zážitků a  moc 

Recitační soutěž na I. stupni
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jsme si ho společně užily. Konkurence byla obrov-
ská a do semifinále jsme bohužel nepostoupily.

Jsem vděčná za zkušenost, kterou mi děti 
z  mé třídy umožnily, za podporu jejich, rodičů 
a školy.

Ta naše pančelka
dobré srdce má.
Je hodná milá laskavá,
vždy nám úsměv dodává.

Před testem nás varuje,
někdy ho i vzdaluje.
Bereme ji do party,
protože je jako já i ty.

Říká se: učení je mučení,
ale s ní? To ani náhodou!
Je vždy velkou zábavou
a s hned lepší náladou.
Na výlety chodíme,
někdy vlakem jezdíme,
Do Berouna do Prahy
máme hodně zábavy.

Mohly bychom říci více,
třeba, že je jako lvice,

která nás vždy ochrání,
povzbudí i pochválí.
Do života rady dává,
zavolej hurá, zakřič sláva.

Je nejlepší, ví to každý,
v našich srdcích bude navždy.

(děti z 5.A)
Julie Filípková

Ocenění pro Václava 
Kratochvíla a co dál

První březnovou sobotu se v  nedaleké Zadní 
Třebani konal tradiční masopust. Náves a přilehlé 
okolí zaplnily stánky s  dobrotami, potřebnými 
věcmi i  s  pitomostmi. Mezi nimi se proplétaly 
davy příchozích, aby se pak jejich většina posta-
vila před improvizované podium u  kulturního 
domu. Na něm probíhal pestrý program, v rámci 
něhož došlo po 11. hodině k  vyhlášení Ceny 
Našich novin, kterou každý rok získává ta nebo 
ten nejaktivnější organizátor čehokoliv v  našem 
regionu. Letos byly netradičně uděleny ceny dvě. 
Ta první jako každý rok, ta druhá mimořádně. 
Redakce Našich novin tak vyslyšela volání mnoha 
čtenářů reprezentujících širokou veřejnost po 
ocenění jednoho z  nejaktivnějších a  nejpra-
covitějších představitelů místních samospráv 
minulosti. Ocenění člověka, který v  době svého 
aktivního působení byl vždy nominován mezi 
deset finalistů, který se však jakýmsi řízením 
osudu nikdy nedočkal toho ocenění nejvyššího. 
Řeč je o  emeritním dobřichovickém starostovi 
panu Dr. Václavu Kratochvílovi, kterému se tak 
dostalo dodatečného ocenění a  spravedlnosti 
bylo učiněno zadost. Václav před zraky mnoha 
stovek místních i  přespolních konečně mohl 
převzít významné ocenění za svou dlouholetou 
práci.

Bohužel, čas je neúprosný. Václav si užívá 
spokojeného stáří, je i  nadále skvělým společní-
kem a bavičem a ve svém odpočívání již pomalu 
čeká na nás. Je načase začít vážně a  seriózně 
hovořit o  výměně generací. Do dalších voleb 
zbývají bezmála dva roky. Je to dlouho, ale čas 
pádí a za chvíli budeme řešit jak dál. Což takhle 

Příspěvky čtenářů

Zlatý Ámos

Václav Kratochvíl na třebaňském masopustu převzal od redakce Našich Novin ocenění za kulturní přínos 
a dlouholetou intenzivní a všestrannou práci pro Dobřichovice.

Zajímavosti
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obrátit pozornost k  mladé generaci? Ta naše od 
svých „náctých“ let pokukovala po pozicích svých 
otců a  jen jsme se klepali, jak se nám podaří je 
vystrnadit a převzít řízení „našich věcí veřejných“ 
po svém. Takový seznam městských zastupitelů 
vykazuje mnohá jména, která v  něm figurují od 
revolučních přeměn po roce 89, ani výbor sokola 
nevykazuje žádný mladický věkový průměr, 

o  oddílu tenise ani nemluvě. Přitom nikde necí-
tíme žádný tlak mládeže, abychom si sbalili svá 
fidlátka a  odešli na zasloužený odpočinek, a  jak 
rádi bychom své pozice vyklidili. Zkusme se 
všichni zamyslet, co s tím udělat. Není to jenom 
o  kritice a  poukazování na chyby. Je to o  smy-
sluplné a  dlouhodobé práci, o  organizačních 
schopnostech, o koncepčním myšlení, o vůli pro-

sazovat věci dobré a  správné, schopnostech se 
nechat přesvědčit ale i ctít a  respektovat demo-
kratické přehlasování sebe sama. Takový by měl 
být dokonalý kandidát na zastupitele, sportov-
ního bafuňáře, nebo i starostu. Takovým bych rád 
popřál mnoho úspěchů ve snaze o  pokračování 
námi kdysi nastoupené cesty.

JG

Duševní zdraví mladých lidí 
v údolí Berounky

Centrum Náruč otevírá novou službu podpory 
duševního zdraví. Výzkum ukazuje, že mluvit 
o svých potížích je mezi mladými stigma.

„Jsem v  pohodě“ nebo „Jsem v  klidu“, pří-
padně „Jsem safe“ odpoví mladý člověk na 
otázku, jestli se něco neděje, protože to tak 
může na někoho z  jeho okolí působit a  nabízí 
mu pomoc. Nechtějí být souzeni a bojí se o své 
soukromí, nejsou zvyklí se otevírat cizím lidem, 
proto raději otázku vytěsní. Z výzkumu, který pro 
spolek Náruč zrealizovali studenti fakulty multi-
médií VŠE vyplývá, že 75 % mladých lidí stále cítí 
stigma spojené s projevy svých duševních obtíží, 
a proto nejsou ochotni se nikomu svěřit. “V ano-
nymitě se mluví lépe”, svěřil se jeden z dotazova-
ných respondentů, kterými byli mladí lidé ve věku 
od 16 do 25 let. Psychické obtíže těmto mladým 
lidem často znemožní docházku do školy, 
uzavřou je v  sociální izolaci, nedovolí prožívat 
zdravé emoce a radost ze vztahů, často je mohou 
přivést až do kritického, život ohrožujícího stavu. 
Tomu chceme předcházet.

A právě proto neustále pracujeme na nasta-
vení a  rozšíření služby pro mladé lidi, kteří jsou 
vystaveni tlaku sociálních medií i výkonové spo-
lečnosti. V  této souvislosti se chceme podělit 
o velkou novinku.

Náruč pro své klienty otevírá terapeutickou 
pomoc, kterou chceme zvýšit dostupnost terapie 
mladým lidem v  našem regionu. Je určena 
mladým lidem ve věku od 16 do 30 let, kteří vyu-
žívají nebo chtějí využít službu sociální rehabi-
litace v  Náruči. Jsme přesvědčeni, že terapie do 
sociální práce patří. Je určena mladým lidem, 
kteří si běžně dostupnou psychoterapii nemohou 
dovolit, a  to jak z hlediska ceny, tak i dojezdové 
vzdálenosti. Účinek terapií napomáhá tomu, aby 
mladí lidé pochopili, co se s nimi aktuálně děje, 
aby dokázali změnit postoj k  sobě nebo lidem 
okolo, aby našli pocit větší jistoty a  souladu se 
sebou. Již několik prvních setkání vede k  uklid-
nění a  pocitu větší stability. Pomůže  předejít 
dalšímu zhoršení stavu, často i  hospitalizaci 
v psychiatrické nemocnici.

Děkujeme našim partnerům z  Nadace J&T, 
kteří umožnili tuto významnou formu podpory 
poskytovat, bez jejich pochopení bychom terapie 
v Náruči nemohli nabídnout. Vážíme si toho.

V  dobřichovické Náruči máme s  podporou 
lidí, kteří si duševními obtížemi prochází, dlouho-
dobé zkušenosti. Není třeba zmiňovat, že hodno-
cení ani posuzování kohokoli není u nás na místě, 

naopak, každý dostane důvěrný a  bezpečný 
prostor pro řešení své situace, ať už je jakákoli. 
Klientům v  Náruči vyhovuje příjemné a  vstřícné 
vystupování, důvěra a  pochopení, které u  nás 
nachází. Cení si empatického způsobu, jakým 
komunikujeme i nastavení služeb na míru podle 
jejich potřeb.

Máte-li vy nebo někdo z  vašeho okolí chuť 
přijít si třeba jen nezávazně promluvit, jste 
vítáni. Důvody pro setkání s  námi mohou být 
různé. Někdo se chce zorientovat v možnostech 

řešení své náročné životní situace spojené s psy-
chickou zátěží, někoho zaujala nabídka terapií 
a  jiný se možná rozhodne využít podporu při 
hledání vhodného zaměstnání. Stačí se ozvat na 
tel. 725  427  935 nebo napsat na email: rehabi-
litace@spoleknaruc.cz. Více se dozvíte přímo na 
webu www.spoleknaruc.cz, příp. sledujte náš 
Facebook, tam najdete více o  aktuálním dění 
v Náruči.

Bc. Simona Petrejová
vedoucí služby sociální rehabilitace Náruč

Zajímavosti
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Z volejbalu

Naši muži postoupili po výhře v Hradci do finále 
1. ligy. Dne 14. a 15. března ale prohráli první dvě 
utkání v  Bučovicich 1:3 a  2:3. Další zápas pro-
běhne v Dobřichovicích v sobotu 22. března. Naši 
ale v něm musí vyhrát. Tak je přijďte povzbudit.

HgS

Běžecká série Berounka – 
třetí závod ve Všenorech

Již třetí závod  Běžecké série Berounka 
odstartoval od všenorského bowlingu jako 
tradičně v  18:00 první pondělí v  březnu, 
tedy 3. 3. Trať zavedla běžce mj. až na roz-
hlednu  Korunka  a  byla jednou z  nejtěžších 
v  celém seriálu – závodníci museli zdolat 
téměř  450 metrů převýšení, druhou polovinu 
závodu pak absolvovali ve tmě s čelovkami.

S náročnými podmínkami si nejlépe 
poradil Daniel Götz, který trať pokořil v čase pod 
45 minut. Mezi ženami zvítězila  Klára Kačerov-
ská – oba tak obhájili své vítězství z předchozího 
závodu v  Černošicích. Stabilní formu potvrdil 
také  Miroslav Kovář, který si už potřetí v  řadě 
odvezl třetí místo.

Velké poděkování opět patří výtvarníku Pavlu 
Šváchovi, který věnoval své obrazy malované 
z místní vyhlídky druhým nejrychlejším závodní-
kům v mužské i ženské kategorii.

Další závod se poběží již 7. 4. v Dobřichovicích 
s  plánovaným zázemím v  restauraci Jez; běžce 
čeká mírně snazší, ale pořád dost náročná trať 
s převýšením přes 250 m a délkou okolo 11 km 
– tentokrát zavítáme do rozmanité a  půvabné 
krajiny  Českého krasu; všichni milovníci trailo-
vého běhu jsou opět srdečně zváni!

Jan Mrňák

Mistrovský titul, účast na 
mistrovství Evropy a nový 
sponzor ASK Dipoli
Březen ve znamení velkých novinek 
a úspěchů!

Ve sportovním klubu Dipoli nikdy nesto-
jíme na místě – posouváme hranice, vyhráváme 
závody a děláme sport dostupnější pro všechny! 
A  teď přichází další velký krok. Lehce měníme 
vizuál, ladíme nové logo a zároveň… navazujeme 
spolupráci s významnými partnery!

A to není vše! Rok 2025 – 2026 přinese něco 
opravdu velkého. Už teď vám můžeme prozradit, 
že mezi oficiální partnery našich atletů patří:
🏅ADIDAS – špičkové sportovní oblečení 
a vybavení 
🥗VILGAIN – kvalitní výživa a suplementace 
⌚ SEIKO – precizní časomíra pro vítězné 
momenty

Ale tohle je teprve začátek! V dubnu a květnu 
odhalíme další velké novinky – a věřte, že to bude 
stát za to! 

Chcete být u  toho? Podpořte sport, spojte 
svou značku s  ambiciózním a  dynamickým 
klubem, který tvoří budoucnost české atletiky. 
Staňte se součástí našeho příběhu a  buďte 
u zrodu něčeho výjimečného!

💡 Kontaktujte nás a staňte se naším partne-
rem ještě dnes: tomas.vodicka@askdipoli.cz.

Úspěšné mistrovství kraje 
pro ASK Dipoli

Atleti klubu ASK Dipoli zazářili na Mistrovství 
Středočeského kraje mladšího žactva. I  přes 

omezenou účast kvůli jarním prázdninám se 
mladým sportovcům podařilo dosáhnout skvě-
lých výsledků.

Zlatou medaili vybojovala Valentýna Nová-
ková ve skoku vysokém, když suverénně zvítě-
zila výkonem 152 cm a  téměř splnila limit na 
Mistrovství České republiky starší kategorie. 
Stříbrnou medaili přidal Jáchym Šára, který ve 
skoku dalekém předvedl výborný výkon a vylep-
šil klubový rekord, přestože byl původně pouze 
náhradníkem. Další stříbro získal Adam Mertens 
v  běhu na 150 metrů, také v  novém klubovém 
rekordu. Mertens si navíc z  šampionátu odvezl 
i bronzovou medaili z běhu na 800 metrů.

Sport

Naši volejbalisti postoupili

Nejlepší běžkyně třetího dílu Běžecké série 
Berounka s obrazem od Pavla ŠváchyStoupání ke Korunce
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Dvě medaile pro ASK Dipoli 
z Mistrovství České 
republiky žactva
Halová sezóna vrcholila pro mladé atlety ASK 
Dipoli účastí na Mistrovství České republiky 
žactva, kam se probojovaly čtyři závodnice.

Největší úspěch zaznamenala Adéla Houd-
ková, která se stala mistryní republiky v běhu na 
60 metrů překážek a s velkým náskokem deklaso-
vala soupeřky. Ve skoku dalekém obsadila čtvrté 
místo, když jí k medaili chyběly pouhé dva cen-
timetry. Skvělého výsledku dosáhla také štafeta 
žákyň na 4 x 200 metrů, která si na závěr šampio-
nátu vybojovala bronzovou medaili.

Z dalších závodnic se překážkářka Josefína 
Šebková umístila na šestém místě, Tereza Havlíč-
ková skončila jedenáctá a  tyčkařka Markéta 
Hokrová obsadila při své premiéře na mistrovství 
patnáctou příčku.

Účast ASK Dipoli na 
Mistrovství České republiky 
dorostu a juniorů
Na Mistrovství České republiky dorostu a juniorů 
v  Ostravě se kvalifikovalo šest atletů klubu ASK 
Dipoli.

Mezi dorostenci se nejlépe vedlo tyčkařce 
Haně Ambrožové, která obsadila deváté místo 
a navíc si vytvořila osobní rekord. Anna Valentýna 
Jelínková se ve stejné disciplíně umístila na třinác-
tém místě. Na trati 1500 metrů vybojovala Karo-
lína Hokrová dvanáctou příčku. Lukáš Babáček 
zastupoval klub v  chlapecké tyčkařské soutěži 
a  skončil třináctý. V  běhu na 60 metrů překážek 
dorostenec Pavel Hanč obsadil osmnácté místo.

Jedinou juniorskou zástupkyní byla Klára 
Zbožínková, která se na překážkové šedesátce 
umístila na skvělém pátém místě. Do soutěže se 
kvalifikoval i Adam Koukal, avšak kvůli zranění se 
nakonec mistrovství nezúčastnil.

Historická nominace na 
Evropský šampionát

Mistrovství České republiky mužů a  žen bylo 
nejen vrcholem domácí atletické sezóny, ale také 
nominačním závodem na mezinárodní soutěže. 
ASK Dipoli zde zaznamenalo historický úspěch.

Mikuláš Mutinský se v  běhu na 400 metrů 
dokázal prosadit mezi zkušenějšími soupeři 
a  svým výkonem si zajistil účast na Evropském 
šampionátu. Jde o  první nominaci atleta ASK 
Dipoli na seniorskou vrcholnou akci.

Na mistrovství se představila také Klára Zbo-
žínková, která atakovala svůj nejlepší sezónní 
výkon a obsadila čtrnácté místo. Překážkář Lukáš 

Větrovský pak ve stejné disciplíně skončil devate-
náctý.

Úspěchy na domácí i  mezinárodní úrovni 
potvrzují rostoucí kvalitu klubu ASK Dipoli 
a  svědčí o  vynikající práci trenérů i  odhodlání 
samotných atletů.

Houkačky – velký zábavný 
den pro celou rodinu

kdy: sobota 26. dubna 2025
kde: na louce pod lávkou prof. Karla Lewita (ulice 
5.května), Dobřichovice, Praha-západ, čas akce: 
10:00 – 18:00 hod.

Zveme vás na druhý ročník jednoho z  nej-
větších festivalů ve Středočeském kraji pro děti 
a rodiče, který nejen baví, ale také vzdělává.

Houkačky už přijíždějí a  přivezou den plný 
zábavy, adrenalinu a  úžasné záchranářské tech-
niky. Houkačky jsou preventivní, edukativní 
a  zábavný festival, který představí práci hasičů, 
zdravotníků, policistů, vojáků, lesníků a vodohos-
podářů, nízkoprahových organizací a neziskovek 
zaměřených na důležitá a riziková témata, týkající 
se dětí a rodičů.

Oproti minulému roku armáda letos před-
staví více speciální techniky, ve větší míře se zde 
budou prezentovat nové neziskové organizace, 

účast přislíbili Lesy ČR, děti si budou moci pro-
hlédnout zblízka popelářský vůz společnosti 
Pobero a  vyzkoušet si třídění odpadu. Dále zde 
bude aktivní ukázka dronů, kontaktní mini zoo, 
zdravotnický kontejner, který slouží jako mobilní 
ambulance, dynamické ukázky práce Policie 
ČR.  Na jednotlivých stanovištích naleznete roz-
ličné aktivity – divadlo pro děti, vyšetření dlou-
hodobého cukru z kapky krve, rozdělávání ohně 
křesadlem, vodní laboratoř, workshop se švi-
hadlem, ukázky sebeobrany, resuscitace, nebo 

Kultura u nás i v okolí

MČR U20 - celá výprava
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práce kynologů, ukázku orientace v zakouřeném 
prostoru, armádního sokolníka, jazykové krabice 
s tematikou IZS a mnoho dalšího. 

O dalších aktivitách a programu se dočtete na 
FB události k akci nebo na webu Houkaček www.
houkacky.cz.

VSTUPNÉ / dospělý: 200 Kč, děti do 15 let, ZTP 
a důchodci: ZDARMA

Organizátorem akce je Food Event, s.r.o., 
spolek Kdo může pomůže, z.s. a  SDH Dobřicho-
vice.

Hlavním partnerem akce je město 
Dobřichovice.

Akce se koná pod záštitou ministryně obrany 
paní Jany Černochové, ministra dopravy pana 
Martina Kupky, ministra zdravotnictví pana Vlasti-
mila Válka a hejtmanky Středočeského kraje paní 
Petry Peckové.

Mediálním partnerem akce je společnost 
DOBNET, z. s. 

15. února proběhla na zámku vernisáž obrazů Libuše Fantové z Dobřichovic a Lenky Mocové.  

Dobřichovická 
kultura v dubnu
Výstava na zámku
9. března – 30. dubna: výstava 
fotografií Tomáše Hejlka, fotografa 
od Berounky; otevřeno denně od 10:00 
do 18:00

Další kulturní akce
Čtvrtek 3. dubna od ve 
Fürstově sále 
Technologie, politika 
a společnost – 
beseda Jiřího Holého 
spoluzakladatele podcastu 
Kanárci v síti

Vstupné dobrovolné, pořádá KC 
Dobřichovice.

Sobota 5. dubna od 17:00 
ve Fürstově sále 
Český kras

Beseda o přírodě se skalničkářem 
Stanislavem Čepičkou; promítání 
fotografií a povídání o rostlinách, 
skalničkách, ptactvu, hmyzu a skalách 
Českého krasu; vstupné dobrovolné, 
pořádá KC Dobřichovice.
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Duo Deliou inspirované nejen bretaňskou hudbou vystoupí 17. dubna v 19:30 U Věže

Sobota 12. dubna od 11:00 
na zámku a u řeky 
Velikonoční jarmark 
s malým farmářským trhem 
a divadlem

Pečení, pletení pomlázek se skauty, 
projížďky na koních, dílničky pro 
děti a divadelní hra Tomáše Vůjtka 
O nejslavnějším zmrtvýchvstání 
v podání DDS a Kukadýlka; pořádá 
město Dobřichovice.

Čtvrtek 17. dubna od 19:30 
U Věže na zámku 
Duo Deliou

Jitka Malczyk /housle/ a Célestine 
Doedens /harfa/; koncert autorských 
písní inspirovaných bretaňskou, 
českou, maďarskou, balkánskou 
a skandinávskou hudbou; vstupné 300,- 
Kč a 250,- Kč, předprodej v infocentru; 
pořádá KC Dobřichovice.

Sobota 26. dubna na louce 
pod Lávkou prof. Karla 
Lewita, Houkačky 

Zábavný den pro celou rodinu s IZS. 
Vstupné 200,- Kč, děti do 15 let, ZTP 
a důchodci zdarma; pořádá Food Event, 
s.r.o., spolek Kdo může pomůže, z.s. 
a SDH Dobřichovice.

Sobota 26. dubna  
v sále Dr. Fürsta 
Jarní koncert operního 
tria

Vystoupí Olga Koblížková /soprán/, Elli 
Aloneftou /alt/, Miguelangelo Cavalcanti 
/baryton/, Jitka Nešverová /klavír/; 
program: W. A. Mozart, C. Saint-Saẻns, 
L. Delibes, G. Puccini a další; vstupné 
dobrovolné; pořádá B. Šarounová a KC 
Dobřichovice.

Neděle 27. dubna  
na ulici 5. května  
Garage Sale

garagesalecernosice.cz/dobrichovice/

Neděle 27. dubna od 19:30 
U Věže 
Luboš Pospíšil duo

Vstupné 250,- / 200,- Kč; pořádá KC 
Dobřichovice.



14

3/2025

Lety

Středa 9. dubna od 18:00 hod., školní jídelna 
ZŠ Lety, Italské renezanční a barokní vily 16. až 
18. století: Andrea Palladio a ti druzí; přednáší 
kurátorka a historička umění PhDr. Duňa Panen-
ková
  Medicejské vily v  okolí Florencie, Palladiovy vily 
pro bohaté benátské bankéře a  obchodníky, 
venkovské rezidence papežů a kardinálů u Říma. 
To vše a  mnoho dalšího se dozvíte z  poutavého 
vyprávění historičky umění Duni Panenkové, 
která spolupracuje s mnoha galeriemi v Čechách 
i  zahraničí. Organizuje výstavy, někdy jako kurá-
torka, která se stará o  uměleckou stránku, jindy 
jako komisařka zajišťující finance a  produkci 
výstav. A  má slabost pro Itálii: „Ráda navštěvuji 
italské vily. Mám ráda stavby Andrey Palladia, 
který vytvořil koncept toho, čemu se u  nás říká 
zámek, ale v Itálii je to vila – venkovský hospodář-
ský dvůr. Spousta paláců a budov v Praze se jimi 
inspirovala.“
Čtvrtek 24. dubna od 18:00 v Pivovaru MMX
Beseda Martiny Kociánové s Václavem Cílkem
Na dubnové setkání v  pivovaru MMX si mode-
rátorka Rádia Universum Martina Kociánová 
pozvala českého vědce, geologa, spisovatele 
a popularizátora vědy Václava Cílka.

Václav má neuvěřitelný rozhled a  schop-
nost věci propojovat. „Čeká nás bouřlivá doba, 
ale zrodí se něco nového,“ vyjadřuje ve svých 
knihách a  na besedách dění i  fakta s  příměsí 
naděje a povzbuzení.

Nenechte si ujít jedinečnou příležitost nahléd-
nout do zákulisí vědy a  celé řady zajímavých 
vědeckých témat. Martina Kociánová má jako vždy 
připravené zajímavé otázky a  vy tak budete mít 
příležitost nejen porozumět různým dějům a pro-
cesům, ale také být součástí ojedinělého zážitku.

Václav Cílek je český geolog, klimatolog, spi-
sovatel, filosof, překladatel taoistických a  zeno-

U Věže / neděle 27. dubna od 19:30

Dobřichovice
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vých textů a popularizátor vědy. V letech 2004 až 
2012 byl ředitelem Geologického ústavu Akade-
mie věd ČR. Publikoval více než třicet knih, spo-
lupracuje s Českým rozhlasem i Českou televizí. 
Za své literární eseje získal Cenu Toma Stopparda 
(2004), a  také za přínos k  popularizaci české 
vědy získal Cenu ministra životního prostředí 
(2007), v  roce 2009 pak obdržel cenu Nadace 
Vize 97. Vstupenky v předprodeji na SMS Ticket 
za 390,- Kč.
Úterý 29. dubna – sobota 3. května
Lety v  Letech – mezinárodní soutěž ultraleh-
kých balonů
Nejmenší horkovzdušné balony z celého světa 
poměří v Letech své síly. Za účasti zahraničních 
pilotů z  Anglie, Německa či Francie uvidíte 
zajímavé disciplíny ultralehkých balonů s max. 
objemem do 1200 m3 určené pro 1 až 2 letce, 
které vzala pod svá křídla Letecká amatér-
ská asociace teprve v  roce 2018. Jsou malé, 
skladné (vejdou se i do auta) a často vypadají 
velmi kuriozně, pilot je pod balonem pouze 
zavěšen nebo má speciální sedačku, příp. 
i malý koš.

Čtvrtek 1. května, start 13:00 -15:00 hod. 
v Karlíku, cíl v Letech na návsi
Pohádkový les aneb cesta k  perníkové cha-
loupce
Na dobrodružné cestě z  království Karlického 
do království Letovského si děti letos zahrají 
na Jeníčka a  Mařenku. V  tajemném lese na ně 
bude čekat plno úkolů a nástrah pohádkových 
bytostí a  v  cíli perníková chaloupka s  pravou 
Ježibabou a památečními medailemi. Společně 
s  rodiči si pak na návsi v  Letech užijí jarmark, 
tvořivé dílny, skákací trampolíny a  bohatý 
doprovodný program – veselá kouzla a  triky 
oblíbeného kouzelníka Jakuba Koutského 
a zvučné tóny mladé kapely Mad Family (dříve 
Music Family).

Více info na www.letanek.cz nebo www.face-
book.cz/Letanek.
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Řevnice

Neděle 13. dubna od 18:00  v  Zámečku 
Šansonový recitál Zlatky Bartoškové, na klavír 
hraje Petr Ožana, autor všech písní z nového alba 
Jsem.

Černošice

Jazz Černošice 2025
Vážení přátelé umění, jazzu a dobrého vkusu,
jubilejní 20. ročník mezinárodního jazzového 
festivalu „Jazz Černošice 2025“ proběhne od 
soboty 24. 5. do neděle 1. 6. 2025. Připravena 
jsou opět zajímavá jména, namátkou např. Top 
Dream Company, Beata Hlavenková feat. Kryštof 
Tomeček a  Tomáš Fuchs, Sunjay Blues Band, 
Jiří Stivín & CO, Jazz Quartet, Big Band Milana 
Svobody, Carole Alston Band (USA), Orchestr 
Ježkovy stopy, Gerald Gradwohl Group (Juraj 
Griglák) a mnoho dalších.

Zvláštní pozornost si jistě zaslouží nedělní 
koncert v  Club Kině, kde vystoupí Iva Bittová 
s fenomenálním cimbalistou Petrem Pavlincem.

Letos připravujeme i dvě speciality. Tou první je 
„Jazz na vodě“ mezi jezem a lávkou v Černošicích 
v  návaznosti na ulici Kazínská. Pokud vše klapne 
a pódium se nepotopí, můžete se těšit nejenom na 
hudební produkci, ale i na komunitní odpoledne, 
kde bude mimo jiné připravena i tzv. talent stage. 
Zde bude moci vystoupit každý, kdo přijde a bude 
mít zájem o vlastní hudební veřejnou produkci.

Tou druhou specialitou bude „Koncert na 
střeše“. Na střeše IBS Rokal (nad hodinami) 
v centru Vráž vystoupí kapela Spinus Q. Poslech 
bude možný nejenom na náměstí centra Vráž 
(tam bude zvuk nejlepší), ale i v celých Černoši-
cích, na Vráži i v Mokropsech. Stačí, když si doma 
otevřete okno.

Na obě dvě tyto akce je vstup zdarma, stejně 
tak jako na koncerty na zahrádce Club Kina, 
v Bolletě na jazzové snídani, na pláži v Mokrop-
sech, na zahrádce restaurace Pod Lípou, či u vody 
u bistra PicNic.

Hlavní festivalové večery se již tradičně ode-
hrají v Club Kině. Koncertní kapacita sálu Club Kina 
je maximálně 220 sedících diváků a cca 50 stojících 
diváků. Proto neváhejte a kupte si vstupenky včas. 
Vstupenky na všechny koncerty budou fyzicky 
v předprodeji v Club Kině od 1. května každý den 
od 16:00 mimo pondělí a  úterý. Je možné též 
využít online předprodej vstupenek na SMS Ticket.

Ve vašich dopisních schránkách by se zhruba 
14 dní před festivalem měly objevit i  jazzové 
noviny, kde bude zveřejněn kompletní program 
a další podrobnější info k jednotlivým účinkujícím.

Prosíme, věnujte též pozornost jazzovým 
stránkám www.jazzcernosice.cz, kde se dozvíte 
mnohem více.

Za grantovou podporu děkujeme Městu Čer-
nošice, Středočeskému kraji a  Fondu Černošice. 
Stejně tak děkujeme i  všem sponzorům, jejichž 
dlouholeté finanční podpory si velice vážíme.

Vážení přátelé umění, jazzu a dobrého vkusu, 
těšíme se na Vaši návštěvu a přejeme Vám opět 
mnoho nezapomenutelných hudebních zážitků.

Za Jazz Černošice Michal Strejček



20

3/2025

Vydává město Dobřichovice, IČ 241181, 
se sídlem Vítova ul. 61, 252 29 Dobřichovice.
Informační list je periodický tisk územního 
samosprávného celku města Dobřichovice. 
Vychází 1x měsíčně a je rozšiřován zdarma 
do všech domácností.
e-mail: info@dobrichovice.cz,
http://www.dobrichovice.cz
Evidováno Ministerstvem kultury ČR
pod č. MK ČR E 11061
Datum vydání 20. března 2025
Uzávěrka příštího čísla je 12. dubna 2025
Řídí redakční rada ve složení: P. Mráz (odpovědný 
redaktor), R. Alexy, A. Svitáková, D. Solničková, 
P. Hampl, M. Pánek, F. Kándl, J. Růžek
Úprava publikace Martin Pavlík
Tiskárny MAESTRO spol. s r.o.
Distribuci IL zajišťuje DOBNET, z. s.; kontaktní
osoba Petra Stehlíková, tel.: +420 277 001 111; 
e-mail: petra.stehlikova@dobnet.cz

Linka tísňového volání – 112
Záchranná služba dispečink – 155
Záchranná služba Řevnice, doprava 
nemocných, lékařská pohotovost
257 721 777, 602 237 037
Policie – 158
Policie Praha-venkov – stálá služba
974 861 111, 974 882 103
Městská policie Řevnice – 775 718 588

Hasiči Řevnice tísňové volání – 150
Hasiči Dobřichovice – 150
Městský úřad Dobřichovice
257 711 590
Stavební úřad – 257 711 402
Matrika – 257 712 478
Starosta a tajemník – 257 712 182
Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s.
840 850 860 nebo 840 840 840
Poruchy plynu STP a.s. pohotovost
1239 nebo 244 472 811 nebo 812
Poruchy vody a kanalizace
Aquaconsult s.r.o. – 251 642 203
pohotovost stálá služba
724 005 900
Poruchy veřejného osvětlení – 
Elektroštika, s.r.o.
251 625 761, 605 385 645
Poruchy sítě DOBNET
HelpDesk 277 001 151
Informační kancelář Dobnet o. s.
277 001 111
Infocentrum Dobřichovice
734 208 508
dispečink POBERO – nesvezené 
nádoby – 737 240 419
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Na radnici zavlála opět tibetská vlajka

v sobotu 26. dubna 2025

DOBŘICHOVICKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY 
PŘED ZÁMKEM

www.dobrichovicketrhy.cz

Od ro
ku

2019

bez plastů


